

全国人大代表马恒燕

让公平而有质量的教育惠及每个孩子

“让每一个孩子享受公平而有质量的教育，这是教育的目的，也是我们每一位教育人最大的心愿。”这是五年前第一次参加全国两会的马恒燕面向国内外媒体讲述的一句话。

宁夏银川市二十一小学党总支书记马恒燕至今已从教39年，先后当过体育、数学和思政老师，抓过后勤、管过教务。2018年，她当选第十三届全国人大代表。

“人民选我当代表，我就要为老百姓解难题、办实事。”马恒燕说，履职以来，她一共提出意见建议40多条，每条意见建议都是落地有声。

2018年在全国两会“代表通道”上，马恒燕分享了宁夏中宁县宽口井中石油希望学校学生柯原的信被航天员景海鹏“选中”朗读、以及这群山里娃组成合唱团登上第十三届中国国际合唱节舞台的故事。

原来，在教育扶贫制度下，银川市二十一小学结对帮扶中宁宽口井中石油希望学校。借助互联网，城市学校的课堂、教研活动和先进教育理念被输送至乡村学校，乡村学校的综合素质得到了提升，孩子们的精神世界也丰富了。

“希望有更多‘柯原’出现，所以我呼吁国家继续加大对宁夏‘互联网+教育’的支持。”马恒燕说。

当年7月，教育部批复宁夏建设全国“互联网+教育”示范区，更多资金、更多人才涌入宁夏，不断优化这里的教育生态。如今，在宁夏，农村学校“粉笔、教案、黑板”的传统教学方式已逐渐转变为“宽带、视频、远程教学”的现代化教育手段，越来越多的农村孩子能唱歌、会画画，学习成绩提升了，就连性格也变活泼了。

这五年，马恒燕不停地走遍了她加强培训学习、不停走访调研，努力提升履职能力，让自己的意见建议不只是“泛泛而谈”，而是切中核心。

了解到北方学校烧煤取暖成本高后，为让孩子们冬天也能在温暖的教室里上课，她建议实施“北方地区农村学校、幼儿园暖冬工程”。这一建议很快得到落实，国家提高了生均公用经费标准。

2019年参加一次调研座谈会时，马恒燕建议完善教师准入制度，把好入口关，尽快推行性侵害未成年人犯罪信息库和入职查询制度的建议，得到高度重视。随后，我

国出台一系列文件、措施，又为未成年人筑起一道防护墙。

“双减”政策下，马恒燕看到一线教师工作量、在校工作时长的增加，呼吁减轻教师负担并提供有效激励与保障，让教师付出有回报，让更多人愿意留在教师队伍里。

这样的“鼓与呼”还有很多：规范管理“小饭桌”和“托管中心”，解决家长们的后顾之忧；增加教师编制，解决学校教师短缺的困难；加强学生法治意识，加大对未成年人保护和预防未成年犯罪力度……“大家对教育有很高的期望，我总想利用自己的力量，能推进一步是一步。”马恒燕说。

马恒燕说，推进教育公平没有终点，未来她会一如既往地好理念、好做法推荐出去，让更多孩子在家门口就能享受到优质教育资源。

【记者手记】

马恒燕在宁夏教育界有着传奇色彩——体育老师出身，先后担任三所学校的校长。

采访中她告诉记者，正是体育培养了她不怕苦的精神和坚强的意志力，让她在每一个岗位都“拼尽全力去做好”。因此，面对如

试点先行、稳妥推进的原则，符合一定条件的私募股权投资基金管理人可以按照试点要求募集设立不动产私募投资基金，进行不动

产投资试点。证监会消息称，考虑到不动产私募投资基金的规模较大、期限较长等特点，投资者需要有更高的风险识别能力和风险承担能力，试点基金产品的投资者首轮实缴出资不低于1000万元人民币，且以机构投资者为主。有自然人投资者的，自然人投资者合计出资金额不得超过基金实缴金额的20%，基金投资方式也将有一定限制。不动产私募投资基金首轮实缴募集资金规模不得低于3000万元人民币，在符合一定要求前提下可以扩募。

中国基金业协会同日发布《不动产私募投资基金试点备案指引(试行)》，明确不动产投资范围、管理人试点要求等。

根据证监会消息，此次试点工作按照

订的合同分次兑付服务，并利用《剩余课时统计表》记录学生参加培训的次数，扣除预付款中的款项。

另查明，该公司停止上述培训业务引发103名消费者的投诉，要求退还预付款。2022年8月26日北京市市场监管局向该公司送达了《责令改正通知书》，责令其退还消费者预付款。截至2022年10月18日，该公司退还款项共计4409030.53元。上述103名投诉者中有7人的预付款仍未退还。同时查明，该公从事上述培训活动未使用商品，缴国家税费共计310177.51元，违法所得17429183.87元。

2月17日，北京市市场监管局对该公从作出处罚决定，责令其暂时停止发行预付款、停止办学，退还款项，并决定处罚17464183.87元。

新华社北京2月21日电 (记者 刘羽佳)证监会20日发布消息，为进一步发挥私募基金多元化资产配置、专业投资运作优势，满足不动产领域合理融资需求，近日，证监会启动不动产私募投资基金试点

工作。证监会表示，此次试点工作是证监会健全资本市场功能，促进房地产市场盘活存量，支持私募基金行业发挥服务实体经济功能的重要举措。

根据证监会消息，此次试点工作按照

订的合同分次兑付服务，并利用《剩余课时统计表》记录学生参加培训的次数，扣除预付款中的款项。

另查明，该公司停止上述培训业务引发103名消费者的投诉，要求退还预付款。2022年8月26日北京市市场监管局向该公司送达了《责令改正通知书》，责令其退还消费者预付款。截至2022年10月18日，该公司退还款项共计4409030.53元。上述103名投诉者中有7人的预付款仍未退还。同时查明，该公从事上述培训活动未使用商品，缴国家税费共计310177.51元，违法所得17429183.87元。

2月17日，北京市市场监管局对该公从作出处罚决定，责令其暂时停止发行预付款、停止办学，退还款项，并决定处罚17464183.87元。

证监会启动不动产私募投资基金试点

新华社北京2月20日电 (记者 刘羽佳)证监会20日发布消息，为进一步发挥私募基金多元化资产配置、专业投资运作优势，满足不动产领域合理融资需求，近日，证监会启动不动产私募投资基金试点

违规举办学科类培训

北京一企业被罚1700余万元

新华社北京2月21日电 (记者 阳娜)记者21日从北京市市场监督管理局获悉，北京优思博学文化交流有限责任公司因未经教育行政部门审批，利用自有资金开展面向中、小学的学科类培训，被罚款1700余万元，并被责令暂时停止发行预付卡、停止办学，退还所收费用。

根据北京市市场监管局近日公布的行政处罚决定书，北京优思博学文化交流有限责任公司自2017年9月1日开始，在未经教育行政部门审批的情况下，利用自有资金在北京市顺义区仁和镇前进花园石门苑甲13号楼2层开展面向中、小学的学科类培训，至2021年8月29日停止上述经营活动。其间共招收806名中小学生，通过预收资金方式收取费用共计22148391.91元，当事人按照与消费者签订的合同分次兑付服务，并利用《剩余课时统计表》记录学生参加培训的次数，扣除预付款中的款项。

另查明，该公司停止上述培训业务引发103名消费者的投诉，要求退还预付款。2022年8月26日北京市市场监管局向该公司送达了《责令改正通知书》，责令其退还消费者预付款。截至2022年10月18日，该公司退还款项共计4409030.53元。上述103名投诉者中有7人的预付款仍未退还。同时查明，该公从事上述培训活动未使用商品，缴国家税费共计310177.51元，违法所得17429183.87元。

2月17日，北京市市场监管局对该公从作出处罚决定，责令其暂时停止发行预付款、停止办学，退还款项，并决定处罚17464183.87元。

新华社北京2月21日电 (记者 刘羽佳)证监会20日发布消息，为进一步发挥私募基金多元化资产配置、专业投资运作优势，满足不动产领域合理融资需求，近日，证监会启动不动产私募投资基金试点

工作。证监会表示，此次试点工作是证监会健全资本市场功能，促进房地产市场盘活存量，支持私募基金行业发挥服务实体经济功能的重要举措。

根据证监会消息，此次试点工作按照

订的合同分次兑付服务，并利用《剩余课时统计表》记录学生参加培训的次数，扣除预付款中的款项。

另查明，该公司停止上述培训业务引发103名消费者的投诉，要求退还预付款。2022年8月26日北京市市场监管局向该公司送达了《责令改正通知书》，责令其退还消费者预付款。截至2022年10月18日，该公司退还款项共计4